## Памяти Марии Александровны Поволяевой



Мария Александровна Поволяева

(1919-2007)

Ясным сентябрьским днем родные, близкие, многочисленные друзья и знакомые провожали на православном кладбище Лапиялахти в последний путь Марию Александровну Поволяеву, многолетною председательницу женской секции РКДС, человека, бескорыстно и не жалея сил отдававшего много времени любимому делу — сохранению русских традиций и родного языка.

Мария Александровна родилась 24 августа 1919 года на Карельском перешейке в селе Райвола (ныне Рощино), в семье тамошних старожилов Громовых. Русские, жившие в Райволе, славились музыкальностью и голосами. Хорошим голосом обладала и Мария Александровна — пела в русском хоре, а также в православном церковном хоре, выступала в спектаклях русского любительского театра.

В начале Зимней войны семья Марии Александровны вместе с другими жителями Карельского перешейка была эвакуирована вглубь Финляндии, откуда потом она переехала в Хельсинки. Здесь Мария Александровна в 1945 году вышла замуж за своего односельчанина Александра Филипповича Поволяева и занялась семьей. После нескольких временных работ она поступила работать на фирму «Фащер», где прослужила десятки лет, вплоть до выхола на пенсию.

Помимо этой работы и домашних дел Маруся (как ее называли близкие и друзья) уделяла много времени и энергии общественной деятельности в РКДС. Женская секция, которую она возглавляла многие годы, создавала уют на собраниях и праздниках РКДС, устраивала угощения для всех участников этих встреч.

Мария Александровна пользовалась уважением и любовью знавших ее людей. Ей были свойственны доброжелательность и отзывчивость, к ней всегда можно было обратиться за добрым советом. Она оставила по себе поистине светлую память.

> Татьяна Карпинская многолетний член РКДС